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Brazílie a Čína uzavřely obchodní dohodu o opuštění
amerického dolaru
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Brazílie a Čína údajně uzavřely dohodu, podle níž se při obchodních

transakcích zbaví amerického dolaru ve prospěch svých vlastních

měn.

Dohoda, která byla oznámena ve středu, umožní Číně a Brazílii

provádět obchodní a finanční transakce přímo a směňovat jüany za

realy – nebo naopak – namísto toho, aby své měny nejprve převedly

na americký dolar.

Brazilská agentura na podporu obchodu a investic (ApexBrasil)

uvedla, že nové ujednání by mělo „snížit náklady“ a „podpořit ještě

větší dvoustranný obchod a usnadnit investice“.

Podle posledních údajů je Čína největším obchodním partnerem

Brazílie, na kterou připadá více než pětina veškerého dovozu,

následovaná Spojenými státy. Čína je také největším brazilským

exportním trhem, na který připadá více než třetina veškerého vývozu.

V roce 2009 Čína předstihla Spojené státy na pozici hlavního

obchodního partnera Brazílie. V současné době je Brazílie největším

příjemcem čínských investic v Latinské Americe, a to díky výdajům

na vedení vysokého napětí a těžbu ropy.

Představitelé obou zemí dosáhli předběžné dohody o opuštění

amerického dolaru v lednu a dohoda byla oznámena po obchodní

formě na vysoké úrovni mezi Čínou a Brazílií v Pekingu.

Brazilský prezident Luiz da Silva, který složil přísahu v lednu, se

snaží posílit vztahy s Pekingem po období bouřlivých vztahů za svého

předchůdce Jaira Bolsonara, který v kampani i v úřadu používal

protičínskou rétoriku.
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Brazilský levicový prezident měl minulý víkend navštívit Peking, ale

po onemocnění zápalem plic musel svou cestu zrušit. Delegace

složená z ministrů, senátorů, zákonodárců a stovek podnikatelů –

včetně více než stovky zástupců zemědělského sektoru – měla Lulu

doprovázet během jeho první státní návštěvy od nástupu do funkce.
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